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LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

A rohonci bányából származó szerpentinit kőzúzalék azbeszttartalmára vonatkozóan

A Vas Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási
Főosztálya vizsgálatot folytat a vas vármegyei településeken felhasznált osztrák eredetű zúzottkő
azbeszttartalmával kapcsolatosan.

Korábbi tájékoztatásunkban jeleztük, hogy a hatóság által elrendelt mérések a kőzet jelentős
azbeszttartalmát mutatták ki. Emellett a hatóság által elrendelt mérések a vizsgált helyszíneken a
közlekedés és a mechanikai igénybevétel következtében levegőbe jutó azbesztrostok jelentős számát
is igazolták.

A kőzetet a határ menti ausztriai bányákbál (Rumpersdorf, Badersdorf, Bernstein, Pilgersdorf)
szállították Magyarországra és széles körben használták fel útalapokhoz, parkolók és utak burkolására
(felszórására), valamint jelentős a lakossági felhasználása is (p1. udvarok, gépkocsi bejárók,
csapadékviz-elvezető árkok áteresze feletti „hidak” burkolata).

Felhivjuk a lakosság figyelmét, hogy a korábban megnevezett, fent említett, az osztrák hatóságok által
bezárt bányákon kívül - a jelenleg rendelkezésre álló információk alapján - a Rechnitz (Rohonc)
területén lévő bányából származó kőzet azbesztszennyezéssel való érintettsége is
valószínűsíthető.

Annak érdekében, hogy a rohonci bánya azbesztszennyezési ügyben való vármegyei érintettsége
feltárásra kerüljön, a Kormányhivatal további vizsgálatokat folytat, illetve további mérések
elvégzésének megrendeléséről is intézkedik.

Jelen tájékoztatásunkkal ismételten felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az ausztriai bányákból
származó szerpentinit zúzottkő felhasználása a környezetre és az emberi egészségre is veszélyes
lehet, ezért kérjük, hogy ilyen kőzetanyagokat ne vásároljanak, vagy ha korábban vásároltak,
akkor olyan típusú felhasználástól, amelynek során a kőzúzalék mechanikai terhelés hatására
aprózódhat, töredezhet, attól tartózkodjanak.

A környezetvédelmi hatóság a további intézkedésekről a lakosságot folyamatosan tájékoztatni fogja.
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